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Κοσσυφοπέδιο: Με κίνδυνο τη ζωή τους μοναχές 
ρίχτηκαν στη μάχη της κατάσβεσης των 
πυρκαγιών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Με αφορμή τις καταστροφικές πυρκαγιές που σάρωσαν πολλά 
μέρη της Σερβίας τις τελευταίες ημέρες, η Επισκοπή Ράσκας 
και Πριζρένης εξέδωσε ανακοίνωση με την οποία τονίζει τις 
δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι πιστοί στον δήμο Ζούμπιν 
Πότοκ και στο χωριό Οσόγιανε στα Μετόχια, όπου οι 
πυρκαγιές κατέστρεψαν ολοσχερώς τέσσερα σπίτια, έκαψαν 
σιτάρι έτοιμο για συγκομιδή και έθεσαν σε κίνδυνο μια 
ολόκληρη κοινότητα που ήδη ζει σε εξαιρετικά δύσκολες 
συνθήκες.

Σύμφωνα με την Επισκοπή, οι κάτοικοι, μαζί με τις μοναχές από τη Μονή 
Γκοριότσα, έθεσαν σε κίνδυνο τη ζωή τους για να σώσουν τα γύρω σπίτια από 
την καταστροφή. “Χωρίς δισταγμό, μετέφεραν πυροσβεστήρες μέσα από καπνό και 
φλόγες, επιμένοντας στις προσπάθειές τους να περιορίσουν τη φωτιά και να 
αποτρέψουν ακόμη μεγαλύτερες ζημιές στην κοινότητά τους. Το ανιδιοτελές 
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παράδειγμά τους ξύπνησε σε πολλούς ένα ανανεωμένο αίσθημα ενότητας, ευθύνης 
και ελπίδας”, υπογραμμίζεται.

Παρά τις ηρωικές αυτές προσπάθειες, όμως, η ζημιά είναι τεράστια. Οι 
οικογένειες που ξαναέχτισαν τα σπίτια τους μετά την καταστροφή του 1999, 
συνέπεια του πολέμου στο Κοσσυφοπέδιο, είναι τώρα ξανά άστεγες. Πολλοί από 
τους ηλικιωμένους και τους πιο ευάλωτους κατοίκους έχουν χάσει όχι μόνο τα 
σπίτια τους, αλλά και μικρά προσωπικά τιμαλφή, οικογενειακές φωτογραφίες και 
αναμνήσεις που καμία ανοικοδόμηση δεν μπορεί να αντικαταστήσει. “Οι ντόπιοι 
κατέθεσαν με πικρία ότι τα σπίτια τους έχουν καεί για δεύτερη φορά μέσα σε μια 
γενιά, γεγονός που έχει εμβαθύνει περαιτέρω το τραύμα και τις αναμνήσεις των 
διώξεων” ανακοίνωσε η Επισκοπή Ράσκας και -Πριζρένης και κάλεσε 
ανθρωπιστικές οργανώσεις, φιλανθρωπικά ιδρύματα, εκκλησιαστικές κοινότητες 
και ανθρώπους καλής θέλησης να οργανώσουν, σύμφωνα με τις δυνατότητές τους, 
σε συγκέντρωση χρημάτων και άλλης απαραίτητης βοήθειας για τις οικογένειες 
που έχασαν τα πάντα σε αυτές τις πυρκαγιές.

Οι κάτοικοι του Οσογιάνε και άλλων πληγέντων χωριών έχουν ιδιαίτερη ανάγκη 
από βοήθεια για να ανοικοδομήσουν τα σπίτια τους, να αποκαταστήσουν τις 
συνδέσεις ηλεκτροδότησης και τις βασικές υποδομές και να ανακτήσουν το 
αίσθημα ασφάλειας και αξιοπρέπειας.

Τις τελευταίες ημέρες περισσότερες από 15 πυρκαγιές πλήττουν το Κοσσυφοπέδιο 
και τα Μετόχια, ενώ συνολικά έχουν καεί περισσότερα από 7 εκτάρια γης. Οι 
αστυνομικές αρχές προχώρησαν την Τετάρτη σε δυο συλλήψεις ατόμων που 
φέρεται να προέβησαν σε εμπρησμούς.
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